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令和元年荒川区教育委員会第９回定例会 

 

 

 １ 日  時      令和元年５月１０日   午後１時３０分 

 

 ２ 場 所      議員待遇者控室 

 

 ３ 出席委員    教   育   長           高 梨 博 和 

           委      員           髙 野 照 夫 

           委      員           小 池 寛 治 

           委      員           小 林 敦 子 

 

 ４ 欠席委員    教育長職務代理者           坂 田 一 郎 

 

 ５ 出席職員    教 育 部 長           三 枝 直 樹 

           教 育 総 務 課 長           山 形   実 

           教 育 施 設 課 長           加 藤   弘 

           学 務 課 長           小 堀 明 美 

           指 導 室 長           瀬 下   清 

           教育センター所長           飯 田 秀 男 

           生 涯 学 習 課 長           漆 畑 研 太 

           ゆ い の 森 課 長           小 林 弘 幸 

           地域図書館課長           成 瀬 慶 亮 

           書      記           寺 本 英 雄 

           書      記           小 川 綾 一 

           書      記           早 坂 利 春 

           書      記           宮 島 弘 江 
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（１）報告事項 

ア 日暮里駅前図書返却ポストの試行設置について 

 

（２）その他 
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○教育長 ただいまから教育委員会令和元年第９回定例会を開催させていただきます。 

   まず初めに、出席者数の御報告を申し上げます。本日４名出席でございます。議事録の署

名委員につきましては、小林委員、小池委員、御両名にお願いいたしたいと存じます。 

   １月２５日開催の第２回定例会の議事録につきましては、前回の定例会で配付し、この間、

委員の皆様に御確認いただいたところです。本日、特に御意見等がなければ、承認とさせて

いただきたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○教育長 それでは、承認といたします。 

   また、２月８日開催の第３回定例会の議事録を机上に配付しております。次回の定例会で

承認についてお諮りいたしますので、次回までに御確認いただき、お気づきの点等につきま

して、事務局まで御連絡をお願いいたします。 

   それでは、本日の議事日程に従いまして、議事を進めさせていただきます。 

   本日は報告事項１件となっております。 

   報告事項、ア「日暮里駅前図書返却ポストの試行設置について」を議題といたします。成

瀬地域図書館課長、説明をお願いします。 

○地域図書館課長 それでは、「日暮里駅前図書返却ポストの試行設置について」説明いたしま

す。別紙もつけてございますので、あわせて御覧ください。 

   今回、図書館利用者の利便性向上のため、日暮里駅東口に「図書返却ポスト」を試行設置

し、「読書を愛するまち・あらかわ」をさらに展開していくものでございます。 

   現在の各図書館では、３６５日２４時間返却ができる図書返却ポストを設置していますが、

同様のものを日暮里駅東口に設置してまいります。 

   ３番、実施内容でございますが、設置場所は日暮里駅前の東口ロータリーの一角にあるタ

クシー乗り場付近となります。利用開始時期は、現在７月中旬を予定しています。 

   ４番、本の回収方法ですけれども、１日１回回収を行い、年末年始も回収をする予定でご

ざいます。 

   裏面を御覧ください。今後の方向性ですけれども、ポスト設置後は、効果や利用度合い、

運用面の課題等の検証を行うことにより、設置箇所の拡大を目指してまいります。 

   簡単ではございますが、説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

○教育長 この件につきまして、御意見、御質問等ございましたら、お願いいたします。 

○小池委員 この設置する場所は、なかなかいいと思いますよ。人通りも多いしね。ここは人の

出入りが多いところだから、便利のいいところだと思います。ただ、この金額は随分張るの

ですね。７４万６，０００円というのは。 
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○地域図書館課長 ポストの設置費と購入費を含んだ金額となっております。ポストも既製品で

はなくて、こちらで仕様を固めてつくっていただきますので、この程度の費用になっている

という状況になります。 

○小池委員 ということは、今後、これを見て、様子を見つつ、さらに増やすことも考えておら

れるのですね。長期目標としては。 

○地域図書館課長 今回、日暮里駅試行ということもありますので、ここの動向を見ながら、今

後拡大をしていきたいと考えております。 

○教育長 よろしいでしょうか。そのほかいかがでしょうか。 

   小林委員、どうぞ。 

○小林委員 このポストですけれども、大変便利なところに設置されるということで、非常によ

ろしいかと思います。特に通勤・通学に便利なところですので、グッドなアイデアだなと思

いました。 

   以前、カレーライスを図書館のポストに入れられるということがありまして、教育委員会

の方で御苦労された経過もあったと思うのですが、そのあたりは大丈夫ですか。 

○教育長 成瀬地域図書館課長。 

○地域図書館課長 日暮里カレー事件ですけれども、平成２５年に発生いたしまして、その後、

犯人も捕まったという経緯もあって、それ以降、日暮里図書館でそういった同様の事件はご

ざいませんので、そのあたりは安心していただけるかと思います。 

○小林委員 わかりました。ありがとうございます。 

○教育長 私から、２点です。 

   １点は、これは要望です。資料の裏面にイメージがありますね。実際、ポストをどこに置

くのかというような。地域の景観にも配慮しなくてはいけないので、あまり華美なデザイン

だとか色というのはできないと思いますけど、せっかくポストを設置するので、一定、やは

り目立つようなデザインにしてもらいたいのと、小林先生が起草の副委員長になられて、荒

川区で「読書のまちづくり宣言」をしていますので、荒川区がその読書に区民を挙げて推進

しているのだということをＰＲするようなメッセージをどこかに掲示していただきたい。 

   もう１点は、先ほどの小林先生の発言ではないけど、カレーのルーを入れるというのはそ

んなにないのかもしれないけど、飲み残しのペットボトルとか、ごみとか入れられてしまう

ことってあるかもしれないじゃないですか。それも承知の上で図書返却ポストを設置せざる

を得ないのだけど、仮にごみとか入れられてしまって、せっかく返却された本が汚れてしま

ったりしたときに、借りた人のせいになってしまうと困ってしまうなと。図書返却ポストの

中に返却されていれば、もう多少汚れてしまったりしてもしようがないということなのでし
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ょうか。 

○地域図書館課長 まず、１点目の工作物を目立つようにデザインということなのですけれども、

こちら印刷機の出力の関係でちょっと緑が濃く出てしまっていますけれども、実際はもう少

しきれいな緑になります。 

   そして、２点目の読書を愛するまちの取り組みのＰＲでございますけれども、側面にちょ

っと見づらいのですけれども、「読書を愛するまち・あらかわ」宣言を入れています。 

○教育長 これ、そうなのですか。利用の仕方なのかと思いました。 

○地域図書館課長 小さくてわかりづらいのですけれども、宣言を全文入れてございます。正面

の荒川区立図書館の上のところに、これもちょっと小さいのですが、「読書を愛するまち・

あらかわ」とＰＲをさせていただいております。 

○教育長 そうですね、書いてありますね。 

○髙野委員 このポストは返却口が上ですが、本が傷まないかなと。中の構造はどのようになっ

ているのですか。 

○地域図書館課長 ポストの中ですけれども、沈下式といいまして、本を入れると底板が下がっ

ていく方式となっておりまして、本が過度に傷まないような仕様になってございます。 

○髙野委員 エレベータになっているのですね。それならば安心です。 

○教育部長 近くに防犯カメラとかないのですか。 

○教育長 今、教育部長が言われたように、地域図書館課として防犯カメラを設置するというの

は難しいかもしれないけど、生活安全課に依頼するとか、あるいはまた今ある防犯カメラの

位置をちょっと振ってもらうとかね、何かやってもいいかもしれないですね。 

 ほかによろしいでしょうか。それでは、報告案件は以上となります。 

   次に、その他の報告事項ですけれども、５月から７月までの教育委員会関係行事につきま

して、資料として配付させていただいております。御覧になっていただきまして、本日この

後、ふるさと文化館でこの『速報！あらかわの文化財展』を御視察いただく予定としてござ

いますけれども、そのほかの行事等につきまして、御参観、御参加いただけるものがあれば、

事務局まで御連絡をお願いしたいと存じます。 

   そのほか、報告事項はありますでしょうか。 

○教育総務課長 まず１点目でございますが、先ほど教育長から、最初の段階で令和元年第９回

定例会と申し上げましたけど、国の方針に合わせまして、５月１日以降については、元号を

すべて令和としてございます。したがいまして、平成３１年第８回から今回令和元年９回と

いう形で、回だけは連続しておりますけど、すべて令和元年に統一してございます。また、

区の事業そのものについても５月１日を過ぎましたので、４月以降に行ったものについては、
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令和元年度の事業と位置づけさせていただいたので、実績報告などもこれから出てくるもの

については令和元年度、４月も含めて令和元年度と表記をさせていただいてございます。そ

れが１点目でございます。 

   ２点目でございます。予定のところにございますけど、次回の５月２４日、金曜日の定例

会につきましては、小学校の視察を予定しているところでございます。第四峡田小学校の第

５校時、５時間目の授業を御視察いただくこととなってございます。視察後に、学校のラン

チルームで定例会を始めさせていただきたいと思っております。集合時間等については、ま

た調整をさせていただきたいと思いますけど、改めて先生方の予定なども御連絡をさせてい

ただければと思います。 

○教育長 それでは、次回、５月２４日金曜日については、第四峡田小学校御視察後、定例会と

いう形にさせていただきます。 

   そのほか、机上に配付させていただいてございますシンポジウム、「超高齢社会と読書 

－図書館の底力－」ということで、本日御欠席されておりますが、坂田一郎教育委員からの

情報提供でして、来る６月１０日に日比谷図書館で坂田先生がパネラーとなって、この図書

館の役割について、御講演というかパネルディスカッションをされるということで、荒川区

の図書館についても取り上げていただけるということでしたので、情報提供をさせていただ

きます。 

   それでは、以上をもちまして、教育委員会第９回定例会を閉会とさせていただきます。 

―了― 


